



株洲经开区信访工作再获省政府真抓实干表扬激励 “五治”并举,“三无”县市区是这样炼成的

株洲日报·掌上株洲记者/李逸峰 通讯员/刘笑英 吴承启 易伟

近日,湖南省2021年度真抓实干成效明显地区名单公布,株洲经开区连续两年成功创建全省信访工作“三无”县市区,再获省政府表扬激励。

部门共治,疑难事联合办

“每月组织一次矛盾纠纷摸排、开展一次形势分析研判、组织一次信访维稳考核、召开一次信访维稳联席会议、开展一次工作情况通报讲评”,去年,该区全面推行“五个一”工作法,融合政法、信访、司法部门职能,构建“3+N”联动机制,做到“信息联研、决策联判、化解联动”,着力构建“大信访”工作格局。

该区还结合党史学习教育活动,建立区领导联系包片和分管包线化解信访突出问题工作机制和领导包案责任制落实机制,扎实开展信访积案“百日攻坚”行动,共化解信访积案32件。同时,推行领导干部接待群众信访制度,县处级领导通过坐班接待、带案下访、主动约访等方式,先后约访26场次,接待来访群众200余人次,化解矛盾34起。

在初信初访方面,该区对矛盾纠纷进行分类交办,一般性问题5日内处理到位,复杂问题10日内处理到位。群众对处理结果满意的,及时销号;不满意的问题,由县领导包案,成立工作专班,明确解决方案和解决时限,切实推动事情解决。

基层自治,群众事群众办

去年3月,在大丰储备地块B项目征拆中,征拆户张女士拒不配合,严重影响项目推进进度。大丰社区作为实施责任主体,联合当地居民动之以情、晓之以理,耐心逐条解读政策,历时3个月,终于

消除了张女士的思想顾虑,同意签字。作为开发区,征地拆迁是事关发展和群众切身利益的大事,也是该区信访维稳工作的重点和难点。面对征拆信访难题,该区推行“以村为主”自主拆迁模式,充分发挥基层党组织自治功能,由村(社区)书记或者主任担任指挥长,项目具体操作事宜全部由社区自主决定,激发村集体经济组织支持征拆工作的积极性,项目交地时间较以往大大提前。此项措施,实现了从“要我拆”到“我要拆”的转变,大大减少了因征拆产生的信访问题。自2018年实施该模式以来,该区已成功完成征拆项目30余个,面积达4053411亩。

落实法治,“麻纱事”依法办

去年11月30日,龙头铺街道三塘桥社区东塘组村民唐某等人因项目前期施工损坏赔偿暂未协调成功,来到兴龙路施工现场进行阻工。因街道综治办前期已进行矛盾摸排,并做好现场维护工作,施工得以顺利进行。最终经过协调,唐某等人的诉求得到了解决。

作为省级产业园区和城市新区,株洲经开区开发建设任务较重,因项目建设引发的矛盾纠纷比较多。该区探索推行施工环境清控制,对问题摸排、分类交办、后期督办、阻工处置等环节进行全面规范。2021年,该区及时有效化解阻工矛盾纠纷56起,妥善协调处理较大矛盾纠纷10起,处置项目阻工事件58起,项目施工信访问题和阻工事件同比分别下降42%、33%。

聚焦基层治理需要,推动队伍专业化。该区大力推行“所长委员”“民警村官”“社区律师”“人民调解员”制度,加强网格员、社区警员、人民调解员、法律顾问“四大员”队伍建设,组成固定的工作队伍,构建“有专责、做专事、能服务”的基层法治服务体系。群众法治意识明显提高,上访率逐年降低。

推进德治,身边事身边办

邻里守望心连心,小区和睦一家亲。去年11月6日,株洲经开区以党建“红”为主题的第二届“幸福邻里节”活动拉开帷幕,

19个会场同时开展活动。居民走出家门,共度邻里节,共话邻里情。

结合推进乡村振兴,发挥德治教化功能,培育文明乡风、淳朴民风、良好家风,建设和谐幸福的美好家园。该区邀请老党员、老教师、老干部以及楼栋长、热心群众、物业管理等人员,组建一支120人的志愿服务队伍,将信访工作阵地搬到群众家门口,调解发生在身边的“微矛盾”。

全面推动移风易俗,弘扬社会文明新风。该区打造一批德治阵地,在3个镇(街道)成立新时代文明实践所,在23个社区成立新时代文明实践站,实现全覆盖。去年,该区开展党史学习教育示范性专题宣讲30余场,开展“点对点”“面对面”宣讲60余场,组织开展群众文化活动50余次、志愿服务活动20余次,营造重德守礼的良好氛围。

网格智治,网上事即时办

“开发商准备将6栋地下车库入口的防火卷帘改成实体墙,严重影响我们出行!”去年4月28日,社区网格员周柳源从网格“微服务”群知悉此消息后,立即与凯风珑城开发商取得联系,并成功调解,避免了业主与开发商之间的矛盾升级。

有问题,找网格员。株洲经开区在全区23个社区建立456个“微服务”群,并在微信公众账号中开通“微信群众”功能,为居民提供“网格+信访”服务,借助网格力量为居民代办信访,让更多社情民意在网上了解、更多矛盾纠纷在网上解决。

此外,该区还搭建网格化信息平台,实现多领域、全天候的“微服务”,并导入律师、调解员等专业人员信息,为群众线上政策法律咨询、调解等自主选择,形成“一平台受理、一站式服务、一张网共治、一揽子解决”的闭环模式。

2021年,该区通过网格信息平台累计收集群众意见建议2000余条,开展便民服务500余起,代转信访诉求95件次,为群众解决实际问题142个,摸排重大预警信息20余条,调解一般矛盾300余人次,基本实现了80%以上的矛盾纠纷在镇街、社区两级及时就地化解。

张灯结彩迎新春



株洲经济开发区新春游园会现场,张灯结彩,喜气洋洋。图为株洲经济开发区新春游园会现场,张灯结彩,喜气洋洋。

大红灯笼高高挂,火红的中国结,喜庆的春联,漂亮的鲜花盆景造型……虎年新春将至,年味更浓。漫步在株洲经济开发区的大街小巷、商场、机关、学校和小区居民楼,到处洋溢着新春的欢乐祥和气息。

逛万达游方特 虎年春节乐翻天

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰) 虎年春节期间,云龙万达广场和株洲方特景区将推出精彩主题活动,让你乐翻天。

2月1日至2月15日,株洲方特欢乐世界将以“方特·新年味”为主题,与本土知名麻辣王子联合发起辣条挑战赛,邀请游客共同品尝100米超长辣条,体验火辣湖湘年味。“新春团圆宴”“新春游园会”等春节限定活动同步开展,点亮欢聚时光。

株洲方特梦幻王国则以“欢迎来到80年代”为主题,打造“80年代市集”怀旧主题展区,结合打糍粑、打纸板、迪斯科派对等互动内容,带领游客重返80年代,寻回记忆中的年味。

春节不打烊,万达陪您过大年。春节期间,云龙万达广场将打造“潮年阖家欢”主题活动,品“一城一味”家乡美味,赏“一城一俗”民俗特色,喜“一生一人”温暖相伴。1月31日至2月15日,新春奇妙游园会灯笼节将喜庆上演;2月1日至2月6日,神兽出没,羊驼闪现来巧遇;2月2日至2月5日每晚8时-9时,千年非遗打铁花大秀将璀璨呈现。

新闻集装箱

云田镇籍飞行员黄超 荣获二等功

近日,株洲军分区、市退役军人事务局、株洲经开区等市、区领导一行来到云田镇高福社区,为二等功臣黄超同志家属送上立功喜报和慰问物资。

据了解,黄超于2004年9月入伍,现为中校副团级空军一级飞行员。因长期保持飞行安全,在执行各项大型任务中,表现优异,荣获二等功。(李琼璜 周思宇)

洽谈北斗应用产业合作

1月20日,湖南省卫星应用协会秘书长冉承新一行来株洲经开区洽谈北斗应用产业合作。

湖南省卫星应用协会,是由湖南航天有限责任公司、长沙北斗产业安全技术研究院等8家单位联合发起成立的省级行业协会。该协会通过会员单位的有效联动,集聚卫星应用产业区域性总部基地和产业生态体系,促进省内外交流和项目合作,全面提升湖南省卫星应用产业竞争力。当天,双方就北斗产业园发展建设内容、北斗产教融合平台搭建、北斗产业发展基金设立等事项进行深入交流。(李庆 刘笑英)

全程代办暖企业

“全程代办暖企业,专业服务更放心”,1月21日,万金置业相关负责人来到株洲经开区代办中心,送上一面锦旗,衷心感谢代办中心以高效、专业的全流程代办服务,帮助云龙万达广场项目顺利开业。

云龙万达广场项目,是我市首个自企业开办到不动产证办理的全流程代办项目。项目启动伊始,区代办中心启动联合评审、踏勘、图审及验收等环节,极大地压缩了项目审批时间。同时,实行容缺模拟、限时办结和超时默认及即办服务模式,助力项目合法合规取得证件,确保“审批不误事,项目加速跑”。(阴越)

同城新媒

株洲新闻网

株洲市场监管

获省政府真金白银表扬奖励 我市知识产权工作战绩优异

株洲日报·掌上株洲讯(通讯员/易楚薇 记者/文楼) 近日,在湖南省人民政府公布的《关于2021年度真抓实干成效明显地区予以表扬激励的通报》中,株洲市知识产权工作战绩优异,荣获表扬激励,按照100万元标准给予奖励。

2021年,株洲市市场监管局认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,坚持“稳进高新”工作方针,大力推进高质量发展,全力推进我市知识产权工作健康发展,学习对接发达地区先进经验,先后赴上海市浦东新区、浙江省杭州市等发达地区学习交流,对接知识产权合作事项,签署了3份框架协议,达成了7个方面合作意向,引进了上海、深圳等一线城市相关优质资源要素,为我市知识产权优势企业提供精准服务;启动知识产权强链护链行动,牵头开展轨道交通产业知识产权强链护链行动,通过专利导航分析工作,梳理技术信息,发现产业的技术短板和薄弱环节,发现前沿技术、未来技术,促进知识产权聚焦产业技术创新,助推产业裂变、升级发展。

2021年,株洲市市场监管局相继推出《株洲市关于强化知识产权保护八条措施》《株洲市实施知识产权战略行动计划(2021—2025)》,健全知识产权保护体系,突出高质量、高价值导向,知识产权维权力度不断增强。全年授权专利8213件,其中发明专利授权1633件,有效发明专利数量达到8544件,每万人发明专利拥有量2189件,PCT申请112件,均居全省第2;商标申请12477件,注册12271件,商标有效注册量达到49178件;新增3个地理标志证明商标,地理标志证明商标总数达到19件。

2022年,株洲市市场监管局将深入贯彻落实习近平总书记在中央政治局第二十五次集体学习时的重要讲话精神,关于知识产权工作的重要指示论述,认真贯彻落实《知识产权强国建设纲要(2021—2035年)》决策部署,坚持高质量发展方向,突出质量导向,加快推动知识产权工作由追求数量向提高质量转变,促进知识产权高质量创造、高效益运用、高标准保护、高水平服务,为培育制造名城、建设幸福株洲谱写现代化新株洲壮美篇章。

烟花爆竹哪里买? 株洲城区请认准这40个“安全仓”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/唐朝 通讯员/谭振华) 春节进入倒计时,烟花爆竹逐渐进入销售、燃放高峰期。1月26日,记者从株洲市应急管理局获悉,为保障人民群众能在市区内通过正规渠道购买到合法经营的烟花爆竹,即日起至2月15日,全市在各区共设置40个“安全仓”,临时销售烟花爆竹,市民可就近选购。

今年春节,株洲将以移动板房形式设置“安全仓”,不占道经营,不影响城市美观。“安全仓”按要求配备了充足的消防设备,店内做到烟花爆竹规章制度、操作规程上墙,张贴“严禁烟火”“禁止吸烟”等安全警示标志。

“这些‘安全仓’卖的都是符合安全要求,

同时更适合在城市燃放的烟花爆竹,它们具有烟小、噪音小、安全性好的特点。”市应急管理局烟花爆竹安全监管科科长姜劲表示,“安全仓”售卖的烟花爆竹在保险公司投保了产品责任险和人身意外伤害险,即使在燃放过程中发生事故,造成财产损失,保险公司也会根据实际情况及时赔付。

姜劲提醒市民朋友,燃放烟花爆竹要远离易燃可燃物,要在空旷的地带燃放,不要对着居民住宅燃放,燃放前要认真学习火灾隐患,防止飞溅的火焰将民宅存放的易燃可燃物引燃。此外,市民如发现非法售卖烟花爆竹的情况,可向安全生产举报电话12350和市长热线12345举报。

相关链接

株洲城区40个烟花爆竹临时售卖“安全仓”

- 天元区(12个): 高格广场烟花爆竹销售临时点,湖景名城烟花爆竹销售临时点,辉煌世纪烟花爆竹销售临时点,山水洲城烟花爆竹销售临时点,莲花小区烟花爆竹销售临时点,玫瑰名园烟花爆竹销售临时点,湘江名都烟花爆竹销售临时点,奥园广场烟花爆竹临时售卖点,工大林斜对面烟花爆竹临时售卖点,苏宁广场烟花爆竹临时售卖点,春藤小镇烟花爆竹临时售卖点,财富湘江烟花爆竹临时售卖点,石峰区(8个): 天心东门烟花爆竹销售临时点,天心北门烟花爆竹销售临时点,翰林府烟花爆竹销售临时点,清石广场烟花爆竹销售临时点,建设北路金翔烟花爆竹临时售卖点,天心北门烟花爆竹临时售卖点,桥梁厂门口右侧烟花爆竹临时售卖点,铜锣湾广场烟花爆竹临时售卖点,荷塘区(5个): 东环新城烟花爆竹销售临时点,湘运路烟花爆竹销售临时点,大润发广场烟花爆竹临时售卖点,四三〇文化宫烟花爆竹临时售卖点,麻园路烟花爆竹临时售卖点,经开区(7个): 卫民烟花爆竹销售临时点,忠信烟花爆竹销售临时点,攀龙世纪城烟花爆竹销售临时点,悦湖春天烟花爆竹销售临时点,龙头镇光华烟花爆竹临时售卖点,红旗路印象花都烟花爆竹临时售卖点,龙头铺锦和烟花爆竹临时售卖点,芦淞区(8个): 枫溪花园烟花爆竹销售临时点,三三一解放桥烟花爆竹销售临时点,机场大道烟花爆竹销售临时点,山河阳光大门右侧烟花爆竹销售临时点(赛家宾馆指示牌旁),神龙公园后门烟花爆竹销售临时点,中瑞路口烟花爆竹销售临时点(曼哈顿旁),高家塘垃圾中转站对面烟花爆竹销售临时点(红绿灯杆旁),三三一文化广场烟花爆竹销售临时点

花美街美城市美 荷塘区“扮靓礼包”已安排



扮靓后的荷塘区街头巷尾年味浓。 株洲日报·掌上株洲通讯员/谭彦祖 供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/向胤蓉 通讯员/谭彦祖) 近日,荷塘区大街小巷年味渐浓。荷塘区城管局园林绿化中心在城区主次干道和广场公园等张灯结彩、披红挂绿,营造欢乐祥和的节日氛围。

走在荷塘区新华路、红旗路上,只见1200多个大红灯笼高高挂起;在城区主干道路口、广场等区域,荷

塘区城管局园林绿化中心共制作了5处立体摆花造型,还布置了4万余盆杜鹃、龙须铁、石竹、菊花等摆花,11万余株地栽草花,扮靓了全区街头巷尾。同时,该中心全面开展绿化带冲洗除尘工作,共冲洗绿化道路12条(段),冲洗绿化带面积18万余平方米,在春节前为城市绿地“洗脸清洁”,让绿色更绿,街景更美。

贴心暖心提信心 市残联“慰问礼包”已送达

株洲日报·掌上株洲讯(记者/言静) 新春佳节即将来临,市残联将春节走访慰问困难残疾人纳入重要议事日程,制定了慰问实施方案,精心安排部署慰问活动相关事宜,确保我市残疾人过上欢乐、祥和、安定的节日。

连日来,市残联以班子成员分组带入户的方式,分赴各县市区,对困难残疾人和基层残疾人工作者代表等开展走访慰问活动,为他们送去党和政府的关怀和温暖。山河阳光大门右侧烟花爆竹销售临时点(赛家宾馆指示牌旁),神龙公园后门烟花爆竹销售临时点,中瑞路口烟花爆竹销售临时点(曼哈顿旁),高家塘垃圾中转站对面烟花爆竹销售临时点(红绿灯杆旁),三三一文化广场烟花爆竹销售临时点

们坚定信心、克服困难,积极乐观地面对生活。在慰问过程中,市残联为每户残疾人家庭送上春节慰问金,并向他们致以节日的问候,祝愿他们过一个平安祥和的新春佳节。

据悉,市残联为切实开展好、组织好、落实好本次活动,前期认真做好慰问对象的调查摸底工作,将重度残疾人、低保户等困难残疾人家庭列入慰问对象,同时也将获得荣誉的残疾人、优秀残疾人专职委员和残疾人运动员等群体作为今年的慰问对象,适当扩大了慰问范围,扩展了慰问活动的覆盖面。

